

俄罗斯航母迅速驶离叙利亚港口

本报驻俄罗斯记者 关键斌

俄罗斯海军的“库兹涅佐夫”号航母在完成必要日常补给后，仅在叙利亚塔尔图斯港停留了不到24小时便于1月9日匆匆驶离。

叙利亚方面此前有报道指出，俄海军舰艇会在这一港口停留6天。

“库兹涅佐夫”号并未入港停靠

据俄国防部官员透露，该舰队包括重型航空母舰“库兹涅佐夫海军上将”号、大型反潜舰“恰巴年科海军上将”号、护卫舰“和陆号”、救援拖船“尼古拉·奇科尔”号及油轮“列娜”号，分别来自俄北方舰队、波罗的海舰队与黑海舰队。

其实，更准确地说，这支舰队中只有反潜舰“恰巴年科”、护卫舰“和陆号”和油轮“列娜”号直接进入并停靠在塔尔图斯港，而引人关注的、俄罗斯目前仅有的一艘现役航母“库兹涅佐夫”号仅在港口的外停泊场停靠，并未直接驶入塔尔图斯港。

据俄军方透露，这支于2011年12月6日启航出海的俄罗斯航母舰队，在地中海

迎接了2012年新年后还进行了一系列演习，于1月8日驶入叙利亚水域，9日驶离后将继续执行在大西洋及地中海的远程巡航任务。俄国防部官员称，舰队此次巡航的目的是，确保俄罗斯在世界重要海域的军事存在、维护俄罗斯航行安全以及俄海洋经济活动安全。

俄军方一再强调与叙局势无关

叙利亚塔尔图斯港建于1971年，主要作用是为在地中海执行任务的苏联/俄罗斯军舰提供维修和加油服务。苏联解体后，俄罗斯地中海分舰队被撤销，但该基地却保留了下来且成为俄海军在地中海区域唯一的海外基地。

这个基地如今主要作为舰队的技术服务站和补给站服务于俄黑海舰队，主要保障其编队在地中海的行动。俄罗斯舰船可以在塔尔图斯港进行简单维修，补充燃料、淡水和水果储备等。据悉，这个基地有大约600名俄国防部军人和非军人编制的工作人员，目前并无俄海军舰船长期驻留。

这已不是“库兹涅佐夫”号航母首次驶近塔尔图斯港了。它曾于1995年和2007

年的地中海大西洋航行期间到访过该港。

在中东局势动荡、敏感的大背景下，“库兹涅佐夫”这次高调出现在局势尤为动荡、敏感的叙利亚海域，格外引人注目和揣度。

对于此次“计划内巡航”，俄武装力量总参谋长马卡罗夫去年11月29日就特别强调其“单纯性”。他明确表示，俄舰队前往地中海只与早有计划的演习有关，与突发的叙利亚局势无关。

马卡罗夫当时还明确指出，因其排水量的原因，“库兹涅佐夫”号航母不可能停靠塔尔图斯港，因为那里没有相应的基础设施，即大型码头。

叙方视之为雪中送炭之举

对于俄罗斯舰队远道而来的“巡航不避嫌”，叙利亚方面一直视之为雪中送炭之举，并拟以高规格接待和高调宣传报道。

俄媒体援引的叙利亚媒体报道称，亲自赶到塔尔图斯港欢迎俄海军舰队的叙利亚高官，包括国防部长达乌德·拉杰哈、塔尔图斯省省长纳达夫等人。

叙利亚媒体称，俄海军舰艇编队1月8

日驶入塔尔图斯港，是为了“展现同叙利亚人民的团结”。

叙利亚通讯社还引述一名俄官员的话报道说：“舰艇的驶入是为了拉近我们两国的距离，巩固双方的友谊。”

塔尔图斯省省长纳达夫在欢迎仪式上表示，俄罗斯支持叙利亚人民的立场是值得尊敬的。这种立场应得到高度评价。

出席欢迎仪式的俄罗斯驻叙利亚新任大使阿扎玛特当时大而言之表示，俄海



“库兹涅佐夫”号航空母舰8日停泊在叙利亚塔尔图斯港附近，接受港内俄罗斯海军补给站的补给。
新华社/路透

军舰队对叙利亚的访问，证明了两国在各个领域内的深厚友谊及密切合作。

虽然俄罗斯方面已多次公开反对美国以制裁威胁叙利亚的做法，称叙利亚绝不能成为另一个利比亚，但显然，俄罗斯也不大愿意把“库兹涅佐夫”号航母舰队现身叙利亚领海与叙利亚当前国内紧张局势及面临的巨大外部压力直接纠缠在一起。

然而，面对巨大国内危机、国际压力的叙利亚方面，却毫不客气地、直截了当地把这两件事紧密地联系到了一起。正如俄罗斯一位不愿透露姓名的中东问题专家对本报记者坦言：“俄罗斯很让国际问题观察家们相信，‘库兹涅佐夫’号航母舰队此时出现在叙利亚领海是一件很平常的事……”

本报莫斯科1月9日电

美军高官反对驻日基地合并 称F-22还会进驻日本

美军太平洋地区空军司令加里·诺斯8日说，反对驻日美军普天间基地与嘉手纳空军基地合并。

日本共同社当天援引诺斯的话报道说，嘉手纳基地现状“令人满意”，美日政府应以2006年普天间基地搬迁方案为依据继续商讨。

在被问及美军是否打算继续定期在日本临时部署F-22型战斗机时，诺斯回答，美军将按既定计划在日本、关岛和夏威夷临时部署这一型号的战机。

F-22是美军现役技术最先进的战机，具备高水准隐身性能和超强机动能力。2007年以来，美军5次在嘉手纳临时部署F-22，每次停留几个月。

普天间基地和嘉手纳基地同处冲绳县。美日2006年签署的协议规定，2014年前把位于宜野湾市中心的普天间基地迁至冲绳县名护市施瓦布美军军营边野古沿岸。这一协议遭到冲绳居民强烈反对。

一些美国议员去年提议，将嘉手纳基地部分空军设施移至其它基地，普天间基地部分空军设施移至嘉手纳，以避免花费巨资在野古沿岸修建新跑道。
据新华社

领头羊罗姆尼遭遇同党围攻

美国2012大选专题报道

本报驻美国记者 鞠辉

距离美国2012总统大选新罕布什州共和党初选仅有两天时间之际，形势危急的多位党内竞争者为了各自的利益不约而同地把枪口对准了“领头羊”——马萨诸塞州前州长罗姆尼。

但分析人士普遍预计，罗姆尼有望在今后的党内角逐中进一步巩固优势，并最终获得共和党总统候选人提名。

第二回合 罗姆尼优势明显

在以往微弱优势拿下艾奥瓦州之后，罗姆尼在新罕布什州的领先优势得到进一步增强。

最新民调显示，罗姆尼在新罕布什州共和党选民中以超过4成的支持率遥遥领先于其他党内竞争者。

新罕布什州与马萨诸塞州毗邻，两州联系紧密，而罗姆尼的很多家人就住在

新州。罗姆尼可谓占尽天时、地利、人和。罗姆尼的竞选助手汤姆·拉斯特，留给其他候选人的机会之门正在迅速关闭。

就连对手方面的民主党全国委员会主席舒尔茨也表示，如果罗姆尼没有在新罕布什州共和党初选中赢得超过半数的选票，那才让人奇怪。

围攻罗姆尼 阻止其坐大

针对这种局面，共和党内各路竞争者纷纷集中火力，围攻罗姆尼，以期阻止其继续坐大，从而过早地将对手淘汰出局。

在1月8日由全国广播公司举办的电视辩论中，主要竞争者之一、联邦众议院前议长金里奇攻击罗姆尼并非一位真正的保守派人士。

金里奇说：“我认为一名勇敢的里根式的保守派人士，拥有一份非常强有力的经济计划，要远比一名相对来说胆怯的马萨诸塞州温和派人士更有可能赢得大选。”

在艾奥瓦州以8票屈居次席的宾夕法尼亚州前参议员桑托罗质问罗姆尼，为

什么在关键时刻抛弃选民而不寻求连任马萨诸塞州州长？

桑托罗说，我们需要能在危急时刻挺身而出、担当维护保守原则的领导者。

前驻华大使面临背水一战

选情堪忧的犹他州前州长、前美国驻华大使洪博培则批评罗姆尼的对华政策主张不切实际。

洪博培称，罗姆尼此前宣称当选第一天就向中国征收惩罚性关税的做法是荒谬的。他指出，这无异于发动一场危险的贸易战，会严重伤害美国小型企业及小型出口商。

在与罗姆尼的言辞交锋中，洪博培甚至用汉语表示：“他根本不了解实际情况”。

不过，洪博培的驻华大使经历似乎不但没能为他自己加分，反而成了易受攻击的软肋。罗姆尼此前就讥讽说，在共和党人都在努力夺回白宫的时候，洪州长却在贯彻奥巴马的对华政策。

洪博培此前选择主动放弃艾奥瓦州，就是为了集中精力打好新罕布什州初选

这一仗。但民调显示其在该州共和党选民中的支持率只有9%。有分析人士认为，如果洪博培不能在新罕布什州挤进前三名，那么他就此退出竞选的可能性将大增。

胸有成竹 罗姆尼只咬奥巴马

面对众多党内竞争者的轮番围攻，似乎胸有成竹的罗姆尼表现得比较淡定。他一方面强化自己作为保守派代言人的形象，另一方面继续把攻击目标对准现任总统奥巴马。

罗姆尼批评奥巴马政府的政策失误是导致美国经济复苏乏力及失业问题严重的罪魁祸首，并宣称一旦当选将限制政府雇员工会的权利和待遇，使其与私营部门工会保持一致。

与此同时，各位共和党总统候选人都抓紧新州初选前的最后一个周末，马不停蹄地穿梭于州内各地扫街拜票。

新罕布什州初选是美国2012大选共和党的第一场党内初选，被广泛视为共和党总统候选人提名战役中的一个重要分水岭，将对未来选情产生重大影响。艾奥瓦州党团会议票选结果出炉后，排名靠后的茶党女王巴克曼已经黯然出局，预计会有更多的竞争者在新罕布什州之战后被迫在去留之间做出选择。

本报华盛顿1月9日电

赌业大亨500万美元助选金里奇

美国赌业大亨谢尔登·阿德尔森向一个政治行动“超级委员会”捐款500万美元，帮助国会众议院前议长纽特·金里奇竞选共和党总统候选人。

一名不愿公开身份的人8日告诉美联社记者，阿德尔森7日向金里奇支持者组建的“赢得我们的未来”政治行动委员会捐500万美元。他说，阿德尔森今后可能继续捐助金里奇或共和党其他竞选人后援团体，数额可能为500万美元或更多。

美国政治网站2011年12月曾报道说，阿德尔森打算捐2000万美元，以帮助金里奇竞选。

“赢得我们的未来”发言人里克·泰勒拒绝就这类报道作出回应。

依据美国最高法院2010年裁定，超级政治行动委员会可投入无限量资金影响选举，条件是他们的行动不直接关联特定选举人的选战。

美国一些超级委员会组建了多个非营利分支。只要这些分支用于选举的经费不超过所持资金的半数，就不必公布捐款人的姓名。

2010年美国国会中期选举期间，共和党阵营多个超级委员会发挥重要作用，帮助共和党人在众议院赢得多数议席并在参议院增加席位。美联社称，这类委员会对总统选举的影响力将在2012年选举中经受首次测试。

大约一个月前，金里奇在民意调查中所获支持率名列前茅。超级委员会“重振我们的未来”投入300万美元发动广告攻势，支持金里奇的对手米特·罗姆尼。广告拿金里奇与房地美公司的关系“说事”，指他在气候变化和其他多个方面出尔反尔。

本月3日共和党首场党内预选在艾奥瓦州举行，罗姆尼获胜，金里奇得票列第四。
据新华社

逸动之势，劲擎尽现

EADO逸动搭载全新动力系统 锋芒亮相



长安汽车股份有限公司
CHANGAN AUTOMOBILE CO., LTD.

网址: <http://www.changan.com.cn>

长安汽车客服热线: 400-888-6677 023-67869999

传真: 023-67595100

长安·系特服务
豪情 感动 快捷